
Újra élet költözött a diósgyõri várba: az elmúlt hétvégén szezonnyitó vigasságot tartottak az ódon
falak között. A várbéli programok május 27-én folytatódnak, ekkor kezdõdnek ugyanis a Diósgyõri Vár-
játékok. A négynapos rendezvényen – melynek szereplõi 27-én 15 órakor belvárosi felvonulással invitál-
ják a várba a miskolciakat – egyebek mellett lesz lovagi torna, íjászbemutató, s középkori vásár is.

I. évfolyam 11. szám 2004. május 22.

TÖRTÉNELMI VIGASSÁGOK

ELKÉSZÜLT AZ EGYMILLIOMODIK

ELEKTROMOS KÉZISZERSZÁM A BOSCH

MISKOLCI SZERSZÁMGYÁRÁBAN CSÜTÖR-
TÖK DÉLUTÁN. AZ ARANYRA SZÍNE-
ZETT SAROKCSISZOLÓT GÜNTER

SCHULZE, A ROBERT BOSCH POWER

TOOL ELEKTROMOS SZERSZÁMGYÁRTÓ

KFT. MÛSZAKI IGAZGATÓJA RÖVID

ÜNNEPSÉG KERETÉBEN ADTA ÁT KÁLI

SÁNDOR POLGÁRMESTERNEK. ELHANG-
ZOTT, HOGY AZ EGYMILLIOMODIK KÉ-
ZISZERSZÁM 95 SZÁZALÉKBAN A MIS-
KOLCI MÉRNÖKÖK SZELLEMI TERMÉKE.

A Bosch 2000-ben indította be
úgynevezett tanulóüzemét a borsodi
megyeszékhelyen, majd 2001-ben meg-
kötötte a letelepedési szerzõdést a vá-
ros vezetésével, és a dokumentum alá-
írása után nyolc hónappal megkezdõ-
dött a szériagyártás a megépült elsõ
csarnokban. Mára már 350-en dol-
goznak az elektromos kéziszerszám-

gyárban, és 220 az indítómotorgyár
alkalmazottainak a száma. Günter
Schulze elmondta, tavalyi forgalmuk
7,5 millió euró volt, és összességében
440 ezer készüléket gyártottak. A mint-
egy 60 millió eurós beruházással épü-
lõ miskolci Bosch-ipartelep a tervek
szerint idén szeptemberre teljesen el-
készül, és 2006-ra a dolgozói létszám
meghaladja majd az 1300 fõt.

A 232 ezer alkalmazottat foglalkoz-
tató világcég tavalyi forgalma egyébként
36,3 milliárd euró volt, amelynek zö-
me – 23,6 milliárd euró – az autó-
iparból származik. A Boschnál évrõl év-
re nõ a kutatás-fejlesztésre fordított ösz-
szeg, 2002-ben 2,4 milliárd eurót, 2003-
ban pedig már 2,7 milliárd eurót hasz-
náltak fel erre a célra.

(Folytatás a 2. oldalon.)

AZ EZ ÉVI, ÁLLAMI CÍMZETT TÁMO-
GATÁSRA KÖLTHETÕ KÖLTSÉGVETÉSI

KERETBÕL ÖSSZESEN 5 MILLIÁRD FO-
RINT JUT BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN

MEGYÉNEK. MISKOLCON PÉLDÁUL KUL-
TURÁLIS KÖZPONTTÁ ALAKÍTJÁK A

VOLT BÉKE MOZIT ÉS MEGKEZDÕDIK

A SPORTCSARNOK REKONSTRUKCIÓJA.

Az országgyûlés korábban eldöntöt-
te a 2004. évi állami címzett támo-
gatásra költhetõ keretösszeg szétosz-
tását. A határozat nyomán megyénk
összesen valamivel több, mint 5 mil-
liárd forintot használhat fel különbözõ
beruházásokra. 
Az már ismert, hogy Miskolcon –

a volt és jelenleg üresen álló Béke
mozi 720 millió forint támogatással mul-
tifunkcionális kulturális központtá és
hangversenyteremmé alakul, de 630 mil-
lió forint jut a városi sportcsarnok re-
konstrukciójára is. 

Gyárfás Ildikó, a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Közgyûlés elnöke ki-
egészítésként elmondta, hogy több
Miskolc környéki település is része-
sül az állami pénzekbõl: Emõdön, Bükk-
aranyoson, Kistokajban, Mályiban és
Nyékládházán 223 millió forintért bõ-
vítik a meglévõ vízhálózatot, vala-
mint az említett településeken meg-
épülnek a szükséges vízkezelõ beren-
dezések és víztechnológiai létesítmé-
nyek.
Mindezeken túl Borsodnádasdon az

ivóvízminõség javítását szolgáló víz-
hálózat épül, amely 415 millió forint
értékben valósul meg. Belterületi víz-
rendezésre Bodrogkisfaludon 308 mil-
lió, Cigándon 498 millió, míg Tiszakeszin
241 millió forint jut. Közel 2 milliárd
forint állami támogatásból Tállyán,
Abaújkéren, Abaújszántón, Golopon és
Monokon szennyvízközmû beruházás
kezdõdhet meg a közeljövõben. 

CCíímmzzeetttt  áállllaammii  ttáámmooggaattáássookk

ÖTMILLIÁRD FORINT
MEGYÉNKNEK

MA ÉS HOLNAP HATODIK ALKALOM-
MAL TARTJÁK MEG A ZSONGÓ LILLA-
FÜRED ELNEVEZÉSÛ SZABADIDÕS ÉS

SPORTRENDEZVÉNYT MISKOLCON. A
SOROZAT FÕ TÁMOGATÓJA MISKOLC

MEGYEI JOGÚ VÁROS KULTURÁLIS ÉS

SPORT BIZOTTSÁGA.

A Zsongó Lillafüred ma és holnap
várja a kikapcsolódni vágyókat. A prog-
ramban szereplõ kínálat elsõsorban
sportos, de jócskán akad kulturális ese-
mény is. Az elsõ napi programban
többek között sziklamászás, asztalite-
nisz-verseny, sakkviadal szerepel, de pró-
bára tehetik felkészültségüket a dart-
sozók, sor kerül karate bemutatóra,
lesz úszóverseny (ennek a Városi Uszo-
da ad otthont), a családosok kis tú-
rán vehetnek részt és a kispályás lab-
darúgás hívei sem unatkoznak.
A Hámori-tavon megrendezik a Lil-

lafüred-kupa elnevezésû kajak-kenu ver-
senyt, az idei program új színfoltját
pedig a lövészet jelenti. Május 22-én
10 óra 30 perckor kezdõdik az ön-
feledt kikapcsolódás, vasárnap már 10
órától akad néznivaló, a legfrissebbek
a sziklamászók lesznek. Ugyancsak a
vasárnapi programban kapott helyet

a tájfutás, az országúti kerékpárver-
seny, de lesz streetball, mountain bike-
verseny, valamint síroller és grundbir-
kózó bemutató. Várhatóan igen so-
kan lesznek kíváncsiak a Miskolci Fitt
Boksz Sportklub bemutatójára, amely-
nek sztárja Isaszegi Róbert kisvilág-
bajnok.
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TÚL AZ EGYMILLIÓN

TTiizzeennöött  ssppoorrttáággbbaann  vveettééllkkeeddnneekk

ZSONGÓ LILLAFÜRED

20Még 20 nap

Országos turnéja során Miskolcon is fellép az Omega együttes. A ra-
jongók a héten már találkozhattak a rock nagy öregjeivel, hiszen fellé-
péseiket egy-egy közvetlenebb összejövetel elõzi meg minden helyszínen.
A vidéki koncertek egyik érdekességeként egy olyan hatalmas LCD kép-
ernyõrendszer is mûködik majd, amilyet Paul McCartney használt a Bu-
dapest Sportarénában. Az elõbanda a Jeff Porcaro emlékzenekar lesz. A
mûsor teljes egészében élõ, és mintegy két és fél órán át tart. Ven-
dégként Szekeres Tamás és Gömöri Zsolt lép színpadra, a vokálban pe-
dig Demeter György és Keresztes Ildikó énekel. A nagy csapat május
27-én, csütörtökön este a sportcsarnokban lép miskolci közönsége elé.
A turné részleteirôl a www.omega.hu címû internetes oldalon tájékozód-
hatnak az érdeklôdôk.

OMEGA-KONCERT



(Folytatás az 1. oldalról.)
„Köszönjük dolgozóinknak azt a sok-

sok munkát, amellyel lehetõvé tették,
hogy ma elkészüljön az egymilliomodik
elektromos kéziszerszám” – ezekkel a
szavakkal emelte a magasba Günter
Schulze mûszaki igazgató a – hagyo-
mányos zöldtõl eltérõen – arany szí-
nû burkolatban összeszerelt sarokcsiszo-
lót. Ezek után a gyártószalagról frissen
leemelt különleges darabot a csarnok-
ban összegyûlt munkatársak jelenlétében
átadta Káli Sándor polgármesternek.
A délutáni mûszak 2 órakor kezdte

meg az egymilliomodik szerszám ösz-
szeszerelését, és a résztvevõk 20 perc
múlva szemtanúi lehettek az imént le-
írt jelenetnek. Az ünnepség gyakorlati-
lag ennyi volt: az üzem megállt pár
percre, a kollektíva együtt örült az ered-
ménynek, aztán folytatták a munkát,
hiszen ez még csak az elsõ millió. Eb-
bõl tavaly – amikor 7,5 millió euró volt
a miskolci elektromos kéziszerszámgyár
forgalma – 440 ezer darabot gyártot-
tak, idén viszont – gyakorlatilag az el-
sõ negyedévben – már 550 ezret. 
Günter Schulze azt mondja, 2006-

ban évente 6 millió szerszám kerül majd
a világpiacra Miskolcról, ami természe-
tesen a dolgozói létszám növekedését
is magával hozza. Az üzletágban most
dolgozó 350 emberhez további 420-at

vesznek fel folyamatosan. A mûszaki
igazgató megjegyzi, hogy a most le-
gyártott csiszoló 95 százalékban a mis-
kolci fejlesztõmérnökök szellemi termé-
ke. Fiatal szakembereik ugyanis kidol-
goztak egy olyan mûszaki megoldást,
amely a világon egyedülállóvá teszi a
terméket.

SZEPTEMBERRE KÉSZ
AZ IPARTELEP

York zuPutlitz, a miskolci gyár gaz-
dasági igazgatója úgy véli, sikerük egyik
titka, hogy a mérnökök, a fejlesztõk,
a beszerzõk, a minõségbiztosítással fog-
lalkozók és a termelésben közvetlenül
résztvevõk valamennyien egy fedél alatt,
egy hatalmas csarnokban dolgoznak, így
a közvetlen kapcsolat segíti a gyors in-
formációáramlást, a hatékonyságot. A
miskolci gyárban egyébként a mérnö-
kök és a mûszaki végzettségûek ará-
nya a teljes dolgozói létszám 50 szá-
zalékát teszi ki, ám azt, hogy ez az
összetétel a jövõben hogyan változik
ma még nehéz lenne megmondani.
Az elektromos kéziszerszámgyártás

mellett a másik igen fontos üzletág
Miskolcon az indítómotor-gyártás. Ezen
a területen már 220 alkalmazottat fog-
lalkoztatnak, és a következõ két évben
újabb 360 dolgozót vesznek fel. A ter-
vek szerint júniusban átadják a gyár

saját csarnokát, amelyen most az utol-
só simításokat végzik, és a gazdasági
igazgató hangsúlyozza: szeptemberre el-
készül a teljes Bosch-ipartelep, vagyis
lezárul az összességében 60 millió eurós
beruházás.

MISKOLCI TERMÉKEK
A VÁROSHÁZÁN

„Igazán büszke vagyok a miskolci mér-
nökökre, hiszen nagyszerû teljesítmények-
rõl hallhattunk itt ma“ – kezdi a be-
szélgetést Káli Sándor polgármester, akit
a cégbemutató után kérünk rövid nyi-
latkozatra. Mint mondja: éppen ez a
kimagasló teljesítmény adta az ötletet
arra, hogy a miskolci fejlesztésû termé-
kekbõl a városházán kellene egy állan-

dó kis kiállítást, bemutatót rendezni. En-
nek az elsõ darabja lehet a Bosch egymil-
liomodik elektromos kéziszerszáma. 
Káli Sándor egyébként a város si-

kertörténeteként értékeli a multinacio-
nális vállalat letelepedését, és mûkö-
dését, ami szerinte bizonyíték arra, hogy
a városfejlesztésben mennyire fontos
a folytonosság. „Az elõzõ városveze-
tés sokat tett azért, hogy a Bosch
Miskolcot válassza, én és kollégáim pe-
dig azért dolgoztunk, hogy az úgyne-
vezett Bosch II, vagyis indítómotorgyár
is nálunk találjon otthonra. És ezek
után kezdõdik majd a Miskolc belvá-
rosát elkerülõ út megépítése, ami az
ipartelep és a város számára is nagy
segítség lesz.”

KÖZGAZDÁSZ NAPOK CÍMMEL TART

TÁJÉKOZTATÓ RENDEZVÉNYT A MA-
GYAR KÖZGAZDASÁGI TÁRSASÁG

MEGYEI SZERVEZETE MÁJUS 27-ÉN ÉS

28-ÁN MISKOLCON. A TANÁCSKO-
ZÁSON A RÉSZTVEVÕK HASZNOS IS-
MERETEKET KAPHATNAK AZ IPAR, A
KERESKEDELEM, A TURIZMUS, A LO-
GISZTIKA, AZ AGRÁR ÉS NONPROFIT

TÉMAKÖRBEN AZ ÁGAZAT JELENLEGI

HELYZETÉBÕL ADÓDÓ EU-S KIHÍVÁ-
SOKRÓL. 

A Magyar Közgazdasági Társaság
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szer-
vezete több évtizede alakult – tájé-
koztatta lapunkat dr. Szitárcsik Anna,
a társaság egyik alelnöke. A tagság
döntõen a közgazdász társadalomhoz
tartozó aktív keresõkbõl tevõdik ösz-
sze, akik a vállalati és vállalkozói szfé-
rában elsõsorban közép-, és felsõve-
zetõi beosztásban dolgoznak.  A Köz-
gazdasági Társaság tagjai között van-
nak azok az oktató-, kutató- és el-
méleti munkát végzõ vezetõk is, akik
a jelentõs szakmai és szellemi bázis-
nak számító Miskolci Egyetemen te-
vékenykednek. 
A társaság lehetõséget biztosít tag-

jainak a szakmai kapcsolatok ápolá-
sára, egyúttal nagy fontosságot tu-
lajdonít a tagság révén megszerez-
hetõ információknak, amelyek segí-
tik a kis-, és közepes vállalkozások
vezetõit. A szervezet mûködése so-
rán szaktekintélyek bevonásával ran-
gos, nagy nyilvánosságot élvezõ ren-
dezvényeket kíván szervezni a me-
gyében, élénkítve ezzel a társasági
életet, és új összejöveteli formák lét-
rehozását. A társaság elnöke Bihall
Tamás (B.-A.-Z. Megyei Kereskedelmi
és Iparkamara), alelnökei Pelczné dr.
Gál Ildikó (Miskolci Egyetem Gazdál-
kodástani Intézete), dr. Szitárcsik An-

na (Diósgyõri Papírgyár Rt.) és Bus
János (TVK Rt.).
A rendezvény 27-én, 9.30 órakor

kezdôdik a Miskolci Egyetem Tovább-
képzési Központjában. A program más-
nap folytatódik: akkor az Alsózsolcai
Ipari Parkban 10 órakor találkoznak
a résztvevôk.

JÓ ÜTEMBEN HALADNAK A MUNKÁ-
LATOK AZ ISPA-PÁLYÁZATON ELNYERT

TÁMOGATÁSBÓL ÉPÜLÕ REGIONÁLIS HUL-
LADÉKLERAKÓ ÉPÍTÉSÉVEL HEJÕPAPI

TÉRSÉGÉBEN. A TERVEK SZERINT 2005
JÚLIUSÁBAN MÁR INDULHAT A PRÓBA-
ÜZEM, ÉS AZT KÖVETÕEN A PROGRAM-
BAN RÉSZTVEVÕ 35 TELEPÜLÉS MÁR A

KORSZERÛ LERAKÓBA HORDHATJA MAJD

KOMMUNÁLIS HULLADÉKÁT.

Miskolcon évtizedekkel ezelõtt létesí-
tették a Bogáncs utcai hulladéklerakót,
ami azonban már betelt. Az önkor-
mányzat tíz évvel ezelõtt kezdett az-

zal foglalkozni, hogy ezt a problémát
valahogy megoldja, ami három éve már
akuttá vált. Ekkortájt azonban már le-
hetett uniós, állami támogatásokra pá-
lyázni, melyet Miskolc 34 települési ön-
kormányzattal együtt meg is tett.
A benyújtott pályázat sikeresnek bi-

zonyult az úgynevezett ISPA támoga-
tás körében, így el lehetett kezdeni ter-
vezni a Hejõpapi térségében megépü-
lõ regionális hulladéklerakót. Ennek össz-
költsége mintegy ötmilliárd forint, eb-
bõl 70 százalék az uniós támogatás,
20 az állami, míg 10 az önkormány-
zat saját önrésze. Világos tehát, hogy
az uniós támogatás nélkül ez a prog-
ram nem valósulhatott volna meg. De
ugyanilyen fontos a magyar állam sze-

repvállalása, is, hiszen az eredeti ter-
vekkel ellentétben egymilliárd forinttal
kerül többe a kivitelezés, ezt a több-
let költséget azonban a Környezetvé-
delmi Minisztérium magára vállalta. 
Maga a program több alprojektbõl

épül fel, melynek legnagyobb költségû
része természetesen maga az építke-
zés, de kapcsolódik hozzá egy komoly
gépbeszerzési tender is. Épül három hul-
ladékudvar is Miskolc területén, ahová
a jól újrahasznosítható, szelektív hulla-
dék kerül majd. A projektnek van egy
PR-tender része is, mely a lakosság tá-
jékoztatását célozza meg a szelektív hul-

ladékgyûjtés, és a tisztább életmódra
nevelés kapcsán. Szintén fontos dolog
19 meglévõ hulladéklerakó rekultiváció-
ja, rendezése is. 
A munka 2003 végén kezdõdhetett

meg, amikor átadták a munkaterületet
a kivitelezõnek, melyen jelenleg is foly-
nak a földmunkák. A tervek szerint 2005
júliusában készülnek majd el, és egy
rövid próbaüzemet követõen az év vé-
gétõl már fogadja a lerakó a 35 te-
lepülés kommunális hulladékát. Ezt pe-
dig válogatni fogják, hiszen a cél az,
hogy minél nagyobb részét tudják új-
rahasznosítani. A tervek szerint az épü-
lõ lerakó élettartama 25 év, de ahogy
fejlõdik az újrahasznosítás, a technika,
ez úgy tolódhat jóval hosszabb idõre.

AA  jjöövvõõ  aazz  úújjrraahhaasszznnoossííttáásséé

ÉPÜL AZ ÚJ
HULLADÉKLERAKÓ
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KÖZGAZDÁSZ NAPOK

Günter Schulze (balról) adta át az aranyszínû burkolatban összeszerelt
csiszológépet Káli Sándornak. 
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TÚL AZ EGYMILLIÓN
Gyerekszereplõ

kerestetik
Madách Mózes címû darabjá-

nak Józsué szerepére keres gyer-
mekszereplõt a Miskolci Nemzeti
Színház. A meghallgatásra 10–13
éves, barna hajú, barna szemû,
legfeljebb 165 cm magas, ügye-
sen mozgó, színpadi szerepléshez
kedvet és tehetséget érzõ fiúk je-
lentkezését várják. Az érdeklõdõk
rövid szöveget kapnak a május
25-én, kedden este 6 órakor a
Miskolci Nemzeti Színházban kez-
dõdõ meghallgatáson. A szerep-
pel természetesen elfoglaltság is
jár: olvasópróba május 26-án, szer-
dán délelõtt; majd a próbák au-
gusztus 24-tõl szeptember 24-ig,
várhatóan heti egy-két alkalom-
mal, illetve az október 8-i bemu-
tatóig naponta; végül az elõadá-
sok havonta öt-hat estén. Jelent-
kezni a 46/516-704-es telefonszá-
mon Guzi Emesénél vagy a 46/516-
701-es telefonon Tóth Juditnál le-
het.

Weblapkészítõ
verseny

Hetedik alkalommal várja az ér-
deklõdõket az egy hetes informa-
tikai találkozó a Gyõri Kapui Ál-
talános Iskolában június 21–27. kö-
zött. A VII. Számítástechnikai Ta-
lálkozó szervezõi weblapkészítõ
versenyt is hirdetnek Mutasd be
Miskolcot! címmel. A jelentkezõk-
nek olyan weblapot kell készíteni,
ami fiatalos szemlélettel mutatja
be a város nevezetességeit. Ki kell
emelni a város történelmi értékei,
ugyanakkor olyan programokat is
be kell mutatni, melyek akár a kül-
földi fiatalokat is képesek idecsa-
logatni. A versenyen ezer forintos
nevezési díj ellenében bárki részt
vehet, a fõdíj egy DVD író. Je-
lentkezni a találkozó weblapján
(www.szt7.ini.hu) vagy e-mailben
(szt7@fw.hu) lehet május 28-ig,
péntekig. A díjkiosztó június 25-
én, pénteken lesz a rendezvény
helyszínén.

Újra
Diákfesztivál

Múlt évi sikere után az idén is
sokszínû programokkal várja láto-
gatóit a város önkormányzata és
diákönkormányzata szervezésében
a miskolci Diákfesztivál. A május
28-án, pénteken és 29-én, szom-
baton a Városház téren tartandó
programok között csocsóbajnok-
ság, extrémsport-bemutató, rock-
show, divatbemutató, valamint
koncertek várják a fiatalokat.
Minden érdeklôdôt szeretettel vár-
nak a szervezôk.

Hôsök napi
megemlékezés

Május 30-án, vasárnap 9 óra-
kor a Hõsök terén a Miskolci El-
esett Hõsök Emlékmûvénél és 9.30
órakor a Hõsök temetõjében a
65-ös emlékmûnél, a Hadifoglyok
kopjafájánál, a II. világháború hõ-
seinek emlékmûvénél, az 56-os em-
lékmûnél és az I. világháborús hõ-
sök síremlékeinél kegyeleti meg-
emlékezés lesz. A szervezôk kérik
azokat a pártokat, civil szerveze-
teket, oktatási intézményeket,
amelyek ez alkalomból virágot sze-
retnének elhelyezni, jelentkezésü-
ket  május 26-ig küldjék el írás-
ban a Miskolci Rendezvényszer-
vezõ Iroda címére: 3525 Miskolc,
Batthyány u. 1.
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AZ UNIÓS CSATLAKOZÁS KAPCSÁN

BORZOLTA A MISKOLCIAK KEDÉLYÉT,
HOGY TÖBB KÜLFÖLDI ÉS BELFÖLDI SAJ-
TÓORGÁNUM IS ERÕSEN ROSSZ KÉPET

FESTETT LE A VÁROSRÓL. A TÉMA A

KÖZGYÛLÉS MÁJUSI ÜLÉSÉN IS ELÕKE-
RÜLT, PEDIG AKAD AZÉRT POZITÍV PÉL-
DA IS A SAJTÓBAN.

Lenártek András Fideszes képvise-
lõ szerint felháborító az, amit a Reuters
hírügynökség csinált kisfilmjében, és
amilyen képet festett Miskolcról – hi-
szen a hazánkat bemutató kisfilm nagy
részét városunkban forgatták. A kép-
viselõ szerint többet kellene tenni az
ügyben, de legalábbis jelezni a hír-
ügynökségnek, hogy a város mesz-
szemenõen nem ért egyet az eljá-
rással.
Ludnik Ferenc kereszténydemokrata

képviselõ a Magyar Hírlap cikkére hív-
ta fel a figyelmet, mely szintén Mis-
kolcról íródott a hazai nagyvárosokat
bemutató sorozatban. Az egyébként
miskolci származású újságíró több hely-
színt is bemutat a városban, rendkí-
vül egyoldalú és negatív képet fest-
ve, egyetlen pozitívumot sem meg-
említve. Ludnik Ferenc szerint fel kel-
lene venni a kapcsolatot a lap szer-
kesztõségével és az újságírónak meg-
mutatni a várost.
Fedor Vilmos alpolgármester a té-

mával kapcsolatban lapunknak elmond-

ta, minden városról lehet negatív ké-
pet festeni, hiszen mindenki másképp
látja  a dolgokat. Miskolcnak rendkí-
vüli építészeti, természeti adottságai van-
nak, de gondokkal is küzd, ami együtt
jár a nagyvárosi léttel. Fontos azon-
ban, hogy amikor egy város magát
hirdeti, akkor az értékeire hívja fel a
figyelmet, a városvezetés pedig ezt te-
szi – jegyezte meg az alpolgármester. 
Fedor Vilmos hangsúlyozta: beszél-

ni kell a pozitív példákról is, hiszen a
CNN bemutatta az Operafesztivált, a
svéd közszolgálati televízió pedig a csat-
lakozó Magyarországot bemutatva Bu-
dapestet, Tokaj-Hegyalját és Miskolcot
szerepeltette a filmjében. A Hír Tele-
vízió egyórás mûsort szentelt Miskolc-
nak, melyben helyi közismert embe-
rek mutatták be a város nevezetes-
ségeit, ahogy õk látják. De hasonló
módon foglalkozott a Magyar 1-es csa-
torna Fõtér címû mûsora is a napok-
ban városunkkal, melyben Miskolc kulcs-
szerepet játszó személyiségei szólaltak
meg, mint Dobrossy István, Halasi Im-
re, Bátor Tamás, Rudolf Mihály. A vá-
rost egyoldalúan negatívan bemutató
sajtóorgánumokat meghívják a város-
ba, mint teszik azt a Reutersszel is,
tette hozzá Fedor Vilmos, megjegyez-
ve: bár nagyok a lemaradásaink, de
van mire büszkének lennünk, van mit
megmutatnunk, és erre törekszik is a
város vezetése. 

AZ UTOLSÓ AKADÁLY IS ELHÁRULT

AZ ELSÕ HAZAI ÕSSEJTBANK MÛKÖ-
DÉSÉNEK MEGKEZDÉSE ELÕL, MIUTÁN

AZ ÁLLAMI NÉPEGÉSZSÉGÜGYI ÉS

TISZTIORVOSI SZOLGÁLAT BORSOD-
ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI INTÉZETE A

NAPOKBAN KIADTA SZAKHATÓSÁGI

ENGEDÉLYÉT. A HATÓSÁG TEHÁT HI-
VATALOSAN IS ZÖLD UTAT ADOTT AH-
HOZ, HOGY MEGNYISSA KAPUIT AZ EL-
SÕ MAGYARORSZÁGI MAGÁNCÉLÚ

ÕSSEJTBANK – MISKOLCON. EZ A HÉ-
TEN MEG IS TÖRTÉNT.

A múlt év õszén az Egészségügyi
Tudományos Tanács (ETT) döntése ér-
telmében kísérleti szintû, ötven-ötven
köldökzsinórvér-levételre, s az ebbõl ki-
nyert õssejtek tárolására kapott en-
gedélyt a Borsod-Abaúj-Zemplén Me-
gyei Kórház és Egyetemi Oktató Kór-
ház gyermek-transzplantációs osztálya
(miként az Országos Gyógyintézeti Köz-
pont is). A szigorúan szabályozott és
teljességében önköltséges, azaz a szü-
lõk számára semmilyen anyagi terhet
nem jelentõ kutatáshoz az osztály szak-
emberei korábban kidolgozták már azt
a szakmai protokollt, mely egyértel-
mû kereteket nyújt a kutatáshoz és
a felhasználáshoz. Ennek betartásával
tisztességes, szabályozott és világosan
követhetõ lépések szerint haladhattak
az õssejtbank megnyitása, s minde-
nekelõtt a beteg gyermekek mind tel-
jesebb gyógyítása felé.

A GYÓGYÍTÁS A CÉL

A kutatási, tudományos célú enge-
dély ugyanakkor nem teszi lehetõvé
a valós köldökzsinórbanki tevékenysé-
get, ám a miskolci szakemberek alap-
vetõ céljához, a transzplantációs célú
köldökzsinórbank megnyitásához elke-
rülhetetlennek látszott elsõként a ma-

gáncélú banki tevékenység megkez-
dése. 
A miskolci központban végzett sejt-

terápiás kutatásaik során kerültek kap-
csolatba a szakemberek a budapesti
Krio Rt.-vel – mely részben a hím-
ivarsejtek fagyasztására és tárolására
szakosodott, ám tevékenységét bõvít-
ve már donorszolgáltatással, valamint
a nõi ivarsejtek fagyasztásával, raktá-
rozásával is foglalkozik –, s idõvel kö-
zösen kezdtek az elsõ hazai õssejt-
bank kialakításába. Dr. Nagy Kálmán
osztályvezetõ fõorvos a program
szakmai felügyelõjeként egyértelmû cél-
ként határozta meg: e lehetõségre a
gyermekkori daganatok gyógyításának
eszközeként tekint, hiszen ez új mód-
szerek kidolgozását segítheti. Eddigi
eredményeik ugyanis nem javíthatók

tovább gyógyszeres terápiával, kemo-
terápiával.
Az itteni laboratóriumban minden

technikai és szakmai feltétel adott volt
és adott az õssejtbanki tevékenység-
hez. A Krio Rt. és a megyei kórház
gyermek-transzplantációs osztályának
közös tevékenységét egyazon, a dr.
Nagy Kálmán által kidolgozott és szak-
mailag felügyelt program szerint vég-
zik majd a miskolci osztályon. Minden-
nek jelentõsége azért is óriási, mert a
szakemberek véleménye és tudomá-
nyos eredményeik mai állása szerint a
köldökvérbõl nyert õssejtek gyógyító
hatása jelenleg csontvelõ-átültetést he-
lyettesítõ módszerként igazolt egyér-
telmûen. E lehetõséget egyébként 2001
óta alkalmazzák a gyermekcsontvelõ-
transzplantációs osztályon.
Az õssejteknek azonban több típu-

sa létezik, s mint arra dr. Nagy Kál-
mán utalt, jelentõségük több szakte-

rület számára is felbecsülhetetlen le-
het. A világ több pontjáról ismert ku-
tatási eredmények ugyanis igen ked-
vezõek, hiszen a hemangiopoetikus õs-
sejtekbõl különféle szerveket, illetve szö-
veteket is képesek voltak létrehozni.
Csontvelõ eredetû õssejtekbõl szíviz-
mot felépítõ sejtek, hajszálerek is lét-
rejöttek; japán állatkísérletek során a
szem bizonyos szöveteit, máshol pe-
dig veseszövetet hoztak létre a kuta-
tók. Az õssejteknek e képessége te-
hát magyarázatot ad a nyugati orszá-
gokban már bevett gyakorlat jelentõ-
ségére: a köldökzsinórvérbõl nyert õs-
sejtek lefagyasztására, raktározására.

LEGFELJEBB SZÁZEZERBE
KERÜL

– Sokak vitatják a tárolás szükség-
szerûségét, mondván, hogy mindany-
nyian magunkban hordozzuk ezeket
az õssejteket. A köldökzsinórvérben lé-
võ típusok azonban biológiailag igen
elõnyösek, ugyanis frissek, s így egy
potenciálisan hosszú osztódási sor áll-
hat elõttük, azaz hosszú a várható
biológiai jövõjük. A köldökzsinórvér
egyébként maga is tartalmaz számos
olyan sejtet, mely biológiailag lénye-
gesen nagyobb interaktivitásra képes
az élet egy késõbbi szakaszában lé-
võ, csontvelõ eredetû õssejtnél – emel-
te ki a professzor.
A budapesti és miskolci szakembe-

rek várják tehát azoknak a szülõk-
nek a jelentkezését, akik szeretnék
hosszú idõn át biztonságban tároltat-
ni a gyermekük születésekor levehe-
tõ köldökzsinórvért. A fagyasztás dí-
ja várhatóan nem haladja majd meg
a 100 ezer forintot. Az érdeklõdõk
az 1/416-7453-as vagy az 1/414-0130-
as telefonszámon, illetve az
info@krio.hu elektronikus levélcímen
kaphatnak tájékoztatást a Krio Inté-
zet munkatársaitól. 

spitz. 

A mínusz 120–196 Celsius-fokot biztosító, nitrogéngõzt tartalmazó tá-
rolótartály. 
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Kampányhírek 
Miskolcra látogat ma

Medgyessy Péter miniszterelnök.
A kormányfõ 16 óra 30 perckor
az Avasi lakótelepen, a Szemere
Szakközépiskola elõtti füves te-
rületen tart beszédet. Minden ér-
deklõdõt szeretettel várnak a szer-
vezõk.

*
Újra tárgyalja a közgyûlés a

Fidesz elõterjesztését, amely a di-
ósgyõri kohászat megmentése ér-
dekében a miniszterelnökhöz for-
dulna segítségért. A párt miskol-
ci vezetõi szerint a kohászat élet-
ben maradási esélyeit minden nap
késedelem gyengíti. Óriási szük-
sége van a városnak a diósgyõ-
ri kohászatra, és nemcsak a tra-
díció, hanem elsõsorban a több
ezer munkahely miatt – mond-
ta sajtótájékoztatóján Juga György.
A Fidesz miskolci frakciójának ve-
zetõje hozzátette, ha megszûnik
a kohászat Diósgyõrben, az meg-
rendítené a térség gazdasági hely-
zetét. A miskolci acélipar ügye
szerinte nem egyszerûen foglal-
koztatási probléma. A sajtótájé-
koztatón elhangzott: szükség van
a diósgyõri kohászatra, és azt min-
den eszközzel életben kell tarta-
ni. A Medgyessy-kormány április
végén 2 milliárd forinttal támo-
gatta a szintén likviditási gon-
dokkal küzdõ Dunaferr Rt-t. A
Fidesz azt szeretné elérni, hogy
a dunaújvárosi példához hason-
lóan a kormány segítsen a di-
ósgyõri kohászaton is.

*
A Fidesz – Magyar Polgári Szö-

vetség Zöld Tagozatának vezetõi
miskolci tájékoztatójukon kifejtet-
ték, hogy a Vásárhelyi-terv je-
lenleg egyik célját sem elégíti ki.
A beruházás 170 milliárd forint-
ba kerülne, melybõl a kormány
ebben az évben mindössze 8 mil-
liárdot irányzott elõ. Ha ebben
az ütemben halad a munka a
Fidesz szerint akár 24 évbe is
beletelhet, míg biztonságban lesz-
nek a Tisza mentén élõk. A ta-
gozat megyei elnöke szerint ha
nem valósul meg a Vásárhelyi-
terv olyan gátszakadások történ-
hetnek a Tisza mentén, melye-
ket a jelenlegi védelmi rendszer
nem tud megoldani.

Képviselõi 
fogadóóra

Cseh László, a 16. sz. válasz-
tókerület szocialista önkormány-
zati képviselõje értesíti a körze-
tében élõket, hogy május 24-én
(hétfõn) 15 órától 17 óráig a vá-
rosi könyvtárban (Miskolc, Mind-
szent tér 2. sz.) A képviselõ min-
den érdeklõdõt tisztelettel vár!

*
Dr. Tompa Sándor, a 25. sz. vá-

lasztókerület szocialista önkormány-
zati képviselõje május 28-án
(pénteken) 10 órától 12 óráig la-
kossági fogadóórát tart a Szivár-
vány Napközi Otthonos Óvodá-
ban (Miskolc, Kacsoh Pongrác u.
8.) A képviselõ tisztelettel és sze-
retettel vár minden érdeklõdõt!

Növendékkoncert
Szabadi Vilmos hegedûmûvész,

zeneakadémiai tanár növendéke-
inek koncertjére invitálja az ér-
deklõdõket a Bartók Béla Zene-
mûvészeti Szakközépiskola. A fi-
atalok május 25-én, kedden dél-
után 4 órakor lépnek közönsé-
gük elé a Zenepalota hangver-
senytermében.

A MISKOLCI MIND-
SZENT TÉREN ÁLLÓ EGY-
KORI PÁRTHÁZ A VÁROS

ÉS A MEGYE TALÁN LEG-
NAGYOBB IRODAÉPÜLE-
TE. AZ UTÓBBI ÉVEKBEN

KISEBB-NAGYOBB FEL-
ÚJÍTÁSOK TÖRTÉNTEK,
DE AZ IGAZI ELÕRELÉ-
PÉSRE, A MODERN KON-
FERENCIAKÖZPONT ÉS

SZÁLLODA KIALAKÍTÁ-
SÁHOZ TÕKEERÕS BE-
FEKTETÕT KERESNEK. 

A 9778 négyzetméte-
res alapterületû épületet a Nemzetkö-
zi Kereskedelmi Központ Kft. (ITC Kft.)
mûködteti, amely 89 százalékban a me-
gyei önkormányzat tulajdonában áll. Az
elmúlt évi gazdálkodásról és a jövõbe-
ni tervekrõl, a fejlesztési célkitûzésekrõl
jövõ heti ülésén tárgyal a megyegyû-
lés. A Simon László ügyvezetõ igazga-
tó által jegyzett jelentésbõl kiderül, hogy
a székház kihasználtsága nagyon jónak
mondható, 95,5 százalékos, számos nagy
rendezvénynek adtak otthont, amelyek
ugyancsak bevételt hoztak, így a tár-
saság eredményes évet zárt. Sõt még
a kintlévõségek 90 százalékát is be tud-
ták hajtani. Rendben mûködik az iro-
daház, azonban fejlesztésekre lenne szük-
ség, hogy haladjanak a korral. A tár-
saság továbbra is szorgalmazza az egyéb-
ként már 1997-ben elkészült konferen-
cia- illetve régióközpont kialakításáról szó-
ló projekt megvalósítását. Ez hazánk

EU-csatlakozását követõen még sürge-
tõbb, mivel a „végvárak”, Kassa, Mis-
kolc, Debrecen, Nyíregyháza szerepe
nagymértékben felértékelõdhet, ha élni
tudnak a kínálkozó lehetõségekkel. Mis-
kolcon az elmúlt években a szállodai
szálláshelyek száma számottevõ mér-
tékben nem növekedett, ezért tovább-
ra is szükség van egy nagykapacitású
belvárosi szálloda építésére és egy több-
funkciós konferenciaközpontra. Akár a
kettõ együtt is megvalósítható az ITC
épületének felhasználásával, valamint a
környezõ szabad terület (parkoló) be-
építésével.  A projekt megvalósításához
tõkeerõs befektetõt keresnek. A cég ál-
tal kidolgozott, több szakaszra bontott
felújítás egyelõre a meglévõ épület mo-
dernizálására tesz javaslatot, amelyet   a
rendelkezésre álló pénz és a pályázati
lehetõségek figyelembevételével kíván-
nak megvalósítani. F. L.

A kereskedelmi központ többségi tulajdonosa a
megyei önkormányzat.

TTööbbbbffuunnkkcciióóss  kkoonnffeerreenncciiaakköözzppoonnttttáá  aallaakkííttaannáákk

BEFEKTETÕT KERES
AZ ITC

MMeeggííttééllééssüünnkk  aa  hhaazzaaii  ééss  aa  kküüllffööllddii  ssaajjttóóbbaann

MIT ÍRNAK 
A VÁROSRÓL?



A BÛNMEGELÕZÉSRE ÉS A TÁR-
SADALMI ÖSSZEFOGÁSRA HELYEZTE

A HANGSÚLYT A MÁJUS 18-ÁN MIS-
KOLCON MEGRENDEZETT BÛNMEG-
ELÕZÉSI FÓRUM. A RENDEZVÉNYEN

KÉPVISELTETTÉK MAGUKAT A REND-
ÕRÖK, A POLGÁRÕRÖK, A PEDAGÓ-
GUSOK, AZ ÖNKORMÁNYZATOK ÉS

NEM UTOLSÓSORBAN AZ EGYHÁZ

MUNKATÁRSAI. MINDEZ JELZI, HOGY

SOKAN TISZTÁBAN VANNAK VELE:
A RENDÕRSÉG ÉS AZ EGYÉB REND-
VÉDELMI SZERVEK ÖNMAGUKBAN

NEM KÉPESEK A PREVENTÍV FELADA-
TOK ELLÁTÁSÁRA. 

Szõke István, a miskolci önkor-
mányzat bûnmegelõzési referense elõ-
adásában szólt arról, hogy a bûnö-
zés Magyarországon, és így Miskol-
con a rendszerváltozást követõen rob-
banásszerûen megnövekedett. Az is-
mertté vált bûncselekmények több-
sége a lakosság vagyon- és szemé-
lyi biztonságát közvetlenül sérti, az
életminõségét kedvezõtlenül befolyá-
solja. A nemzetközi és ma már a ha-
zai tapasztalatok is azt igazolják, hogy
a bûnözés csökkentése, a jó közbiz-
tonság megteremtése nem valósítha-
tó meg kizárólag a bûnüldözés és a
büntetõ igazságszolgáltatás intézmény-
rendszerében. Ezért szükség van egy,
a társadalom önvédelmi képességeit fo-
kozó, államilag vezérelt és támogatott
szakmai és civil mozgalomra, melynek
célja a kockázatok csökkentése, a bû-
nözés okozta erkölcsi és anyagi károk
mérséklése.
A bûnmegelõzésen azt a társadal-

mi együttmûködést értjük, amely az

állam és intézményei irányításával, a
jogszerû lakossági önszervezõdések tá-
mogatásával, céltudatos közösségi ösz-
szefogással szervezi és biztosítja a jog-
követõ többség védelmét a törvény-
sértõ magatartásokkal szemben, ha
szükséges külsõ, törvények által biz-
tosított beavatkozásokkal azokba a tár-
sadalmi folyamatokba, melyek a bû-
nözést kiváltják.  Bûnmegelõzés tehát
minden olyan intézkedés és beavat-
kozás, amelynek célja vagy eredmé-
nye a bûnözés mennyiségi csökken-
tése, az állampolgárok biztonságérze-
tének minõségi javítását szolgálja. E

munkának a háziorvosok, védõnõk, pe-
dagógusok, szociális munkások ugyan-
úgy potenciális résztvevõi, mint az er-
re professzionálisan létrejött szervek,
mint például a polgárõrség, és ter-
mészetesen a rendõrség. Tulajdonkép-
pen mindenki ebbe a kategóriába so-
rolható, aki közvetlenül kapcsolatba lép
embertársaival.

BÍZNAK
A POLGÁRÕRÖKBEN

Cseh Lászlótól, a témában szakértõ
önkormányzati képviselõtõl megtudtuk:
a polgárõr mozgalom az elmúlt évek-
ben sikerágazattá nõtte ki magát. Ez
abból is látszik, hogy a rendõrség, tûz-
oltóság, polgári védelem munkatársai
szorosabb kapcsolatokat építettek ki a
polgárõrséggel, mint az tapasztalható
volt a mozgalom indulásakor. A lakos-
ság is legyõzte kezdeti gyanakvását,
így már nemegyszer fordul az elõ, hogy
bizalommal fordulnak a polgárõrökhöz,
sõt, megkeresik õket problémájukkal.
Cseh László szerint láthatóvá kell ten-

ni a polgárõröket, ezzel növelve mun-
kájuk hatékonyságát. 

VESZÉLYEZTETETT
HAJLÉKTALANOK

A felmérések tanúsága szerint a nagy-
városokra jellemzõen, tömegessé vál-
tak az olyan „klasszikusnak” tekinthe-
tõ bûncselekmények, mint például a
gépjármûlopások, rablások, betöréses lo-
pások, kábítószeres bûnözés, amelyek
miatt a lakosság az indokoltnál és a
valóságnál rosszabbnak ítéli meg a köz-
biztonság helyzetét. Miskolcon hatvá-
nyozottabban érzékelhetõ az a meg-
állapítás is, miszerint a megélhetéshez
szükséges anyagi javak korlátozottsága
magában hordozza a bûncselekmények
elkövetését. Ez megnyilvánul az alap-
vetõ szükségletek, vagy tisztességes úton
elérhetetlennek látszó igények kielégí-
tésében, illetve az életszínvonal adott
szinten tartásának érdekében. Speciális
sértetti kör a hajléktalanok csoportja,
bizonytalan egzisztenciális helyzetük
ugyanis potenciális áldozatokká teszi õket.
Fontos megjegyezni azt is, hogy az al-
kohol és a drog hatása alatt álló sze-
mélyek ellen elkövetett bûncselekmé-
nyek ugyancsak az átlagosnál nagyobb
gyakorisággal következnek be. 
Dr. Hegedûs András, a Belügyminisz-

térium bûnmegelõzésért felelõs helyet-
tes államtitkára elõadásában leszögez-
te: a változásokat a lokális, azaz he-
lyi cselekvések hozzák meg. Az adott
helyen élõk ugyanis pontosabban meg
tudják határozni a szükséges felada-
tokat, ami elõsegíti az úgynevezett tár-
sadalmi védõháló kiterjesztését. Az ön-
kormányzatoknak ebben a munkában
kulcsszerepet kell játszaniuk, mintegy
koordinátori szerepet játszva a külön-
bözõ szervezetek, alapítványok, és a
közbiztonságért tenni akaró állampol-
gárok között. A helyettes államtitkár
megítélésének értelmében, a segítség-
nyújtásban egyfajta szemléletváltásnak
kell bekövetkeznie. Egyszóval „plázásí-
tani” kell a segítségnyújtást, azaz szé-
leskörûen kell gyógyírt adni az érin-
tettek problémáira.          dobi

A SPAR Magyarország Kereskedelmi Kft. 2004. május 27-én SPAR szupermarketet nyit Miskolcon.

A 2000 augusztusában megnyílt INTERSPAR révén a SPAR fenyõje már ismert a megyeszékhelyen, ez az egység azonban a város elsõ –
s egyben az ország száztizenkettedik – SPAR szupermarketje lesz. 

A kétféle üzlettípusból álló SPAR hálózatban jelenleg 111 SPAR szupermarket és tizenhét INTERSPAR hipermarket mûködik.

A SPAR szupermarketek nagyrészt 400–1000 m2 közötti eladóterû, lakóhely közeli kiskereskedelmi egységek, melyek hazánkban is, a világ
34 országában jelen lévõ áruházláncra jellemzõ minõségi kereskedelmi szolgáltatást nyújtják. Az új miskolci SPAR szupermarket 650 m2-es eladó-
terével a hálózat legkorszerûbb tagját képviseli, magas szinten nyújtva a SPAR-ra jellemzõ vásárlói elõnyöket. 

A szupermarket választékában több ezer élelmiszer és napi cikk szerepel, melyek közül ki kell emelni a SPAR áruházlánc egyik erõsségét jelen-
tõ frissáru kínálatot (zöldség-gyümölcs, tejtermékek, húsáruk, cukrászati készítmények, pékáruk stb.). A SPAR szupermarket, könnyû megközelít-
hetõségével, 31 ingyenes parkolójával, kényelmes, áttekinthetõ eladóterével és magas színvonalú szolgáltatásaival, kellemes és gyors bevásárlási
környezetet biztosít. 

Az új SPAR szupermarket – hasonlóan az országos hálózat egészéhez – a rendkívül széles választék és a magas minõségi jellemzõk mellett fo-
lyamatosan kedvezõ árakkal várja vásárlóit. Ezeket a vásárlói újságokból megismerhetõ rendszeres akciók teszik még vonzóbbá, kiegészülve az
egyre nagyobb számban polcokra kerülõ, kiváló minõségû és rendkívüli árelõnyt nyújtó SPAR márkajelû termékekkel.

Az új SPAR szupermarket 30 munkatársa, Maczkó Zsoltné boltvezetõvel az élen,
május 27-tõl a hét minden napján, tehát vasárnap is sok szeretettel várja Miskolc és a környezõ települések vásárlóit.

A SPAR egyik erõssége a frissáru-kínálat

SP
A

R
 S

Z
U

P
ER

M
A

R
K

ET
M

IS
K

O
LC

O
N

 I
S

A SPAR szupermarket címe:
Miskolc, Fényi Gyula tér.

Nyitva tartás: hétfõ–péntek: 6.30–20.00;
szombat: 6.30–17.00; vasárnap: 8.00–13.00

Hamarosan megnyílik a belvárosban – az egykori Belvárosi Rendôrôrs helyén
– a Bûnmegelôzési Centrum. 

AA  sszzaakkeemmbbeerreekk  öösssszzeeffooggáássáávvaall  nnöövveellhheettõõ  aa  kköözzbbiizzttoonnssáágg

MINDENNAPI BÛNMEGELÕZÉS

A PÁLYAVÁLASZTÁSI TANÁCSADÁS,
PÁLYAORIENTÁCIÓ MÉG MINDIG SOK-
SZOR AKADOZIK. NEM JUTNAK ELÉG

INFORMÁCIÓHOZ A FIATALOK. EZT EL-
LENSÚLYOZANDÓ INDÍTOTTÁK RÉGI-
ÓNKBAN A KÉPZÉSBÕL A MUNKA VI-
LÁGÁBA TÖRTÉNÕ ÁTMENETET TÁMO-
GATÓ FORRÁS KÍSÉRLETI PROJEKTET. 

A régió három megyéjére kiterjedõ
projektet megvalósító konzorcium 14
résztvevõbõl állt össze, vezetõje a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén megyei munkaügyi
központ volt. Az elvégzett munkáról
Szabó József igazgató adott tájékozta-
tást. Elmondta: elõször kérdõíves mód-
szerrel felmérték a régió oktatási in-
tézményeiben (a 650 általános és kö-
zépiskolában több mint félmillióan ta-
nulnak) azt, hogy milyen formában, szín-
vonalon mûködik a pályaválasztási ta-
nácsadás, majd a kiértékelést követõ-
en fogalmazták meg a fejlesztési fel-
adatokat. Regionális szintû pályaválasz-
tási és pályaorientációs információs és
tanácsadó hálózatot építettek ki a di-
ákok, a szakmai képzésen, átképzésen
részt vevõ munkanélküli felnõttek és
gyermeküket otthon nevelõ fiatal nõk
számára, ahol személyre szabott infor-

mációkat, tanácsokat kaphatnak. Ennek
keretében 23 információs pontot ala-
kítottak ki. 
Ezen túl a tevékenységgel foglalko-

zó szervezetek munkáját is összehan-
golták. Az egri fõiskola által kidolgo-
zott tananyag alapján 300 pedagó-
gust, tanácsadót képeztek ki. A mo-
dellkísérletbe 8 oktatási intézményt von-
tak be, s a tapasztalatokat, eredmé-
nyeket két tanulmányban foglalták ös-
sze, amelyek alkalmasak arra, hogy or-
szágos szinten is hasznosítsák. A pro-
jekt járulékos haszna, hogy a benne
résztvevõk megismerték a PHARE-pá-
lyázatok mûködési elvét, s ezt a ké-
sõbbiekben, már az EU-n belül kama-
toztathatják. A projekt bárki által el-
érhetõ, az ebbõl a célból létrehozott
internetes portálon keresztül, amely cí-
me: www.palyatars.hu. A tanácsadó he-
lyekkel kapcsolatos címektõl a Mi le-
gyek, ha nagy leszek? – témáig sok
hasznos információt szerezhetnek az
érdeklõdõk. A szervezõk ezen keresz-
tül is szeretnék tovább vinni a pro-
jektben elért eredményeket, s a prog-
ram ugyan véget ért, de az együtt-
mûködés a régióban megmarad.

F. L .
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KÖZÉPPONTBAN
A FIATALOK

I. évfolyam 11. számKÖZÉLET
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Nyitva van
a gyermekkapu

A II. Rákóczi Ferenc Általános és
Magyar–Német Két Tanítási Nyel-
vû Iskolában május 29-én reggel 9
órától „Nyitva van a gyermekkapu“
címmel gyermeknapot tartanak. A
programok: lovaglás, karaoke, gyer-
mekszépségverseny, játszóház (üveg-
festés, szalvétakép-készítés, origami,
gyöngyfûzés), ugrálóvár, homokvár-
építés. Programjainkra szeretettel
várjuk a szülõket és gyermekeket.

Színháztechnikai
kiállítás

Találkozó és kiállítás – nem csak
szakembereknek. A fõszerep ezút-
tal a színházi technikáé lesz a Mis-
kolci Nemzeti Színházban: Sceni-Tech
2004 címmel várja ugyanis láto-
gatóit az elsõ Színháztechnikai Ta-
lálkozó és Kiállítás május 26. és 28.
között. A szerdán délelõtt 11 óra-
kor kezdõdõ háromnapos program
során lehetõség nyílik arra, hogy
az érdeklõdõk bepillantást nyerje-
nek a kulisszák mögé.

Jótékonysági
koncert

Gyermekek a gyermekekért cím-
mel rendez a súlyosan beteg és
mozgássérült gyermekek javára jó-
tékony célú hangversenyt a Páli
Szent Vince Társaság május 23-án,
16 órakor Miskolcon, a Szent An-
na templomban. A koncerten az
Egressy Béni Zeneiskola növendékei
és a 10. Számú Petõfi Sándor Ál-
talános Iskola kórházi tagozatának
diákjai lépnek fel.



MINDÖSSZE KÉT FORDULÓ VAN HÁT-
RA AZ NB I B-S LABDARÚGÓ-BAJNOK-
SÁGBÓL, S A DIÓSGYÔRI FOCIBARÁTOK

NÖVEKVÔ IZGALOMMAL VÁRJÁK, MIT HOZ

A JÖVÔ. A FELFOKOZOTT IDEGÁLLAPOT

TÖKÉLETESEN ÉRTHETÔ, HISZEN CSAPA-
TUK AZ ÍGÉRET FÖLDJÉNEK KÜSZÖBE

ELÔTT ÁLL, SORSA SAJÁT MAGA KEZÉ-
BEN VAN, NEM KELL MÁSOK EREDMÉNYE-
IT FIGYELNI.

A drukkerek utoljára 2000 nyarán lát-
hattak élvonalbeli találkozót Diósgyôrött,
igaz, vajmi kevés örömük telt benne. Bi-
zonyára sokan emlékeznek még arra, hogy
a már bajnok Dunaferr kétgólos veze-
tésénél félbeszakadt az összecsapás, mert
a hazaiak egy csoportja nem bírta el-
viselni a kiesést, mindenképpen botrányt
akart. Nos, az „elképzelés” valóra vált,
ám az akkori klub, a DFC súlyos adós-
sághalmaza miatt egyik napról a másik-
ra meg is szûnt. Azóta négy év telt el,
Diósgyôrbe hangzatos ígéretekkel jöttek
a „megmentôk”, hogy néhány hónap le-
forgása után a kertek alatt távozzanak.

HÁROM MÉRKÔZÉS, KÉT PONT

Tavaly Ott Erzsébet érkezett, s pilla-
natnyilag úgy tûnik, hogy ô tényleg fel-
viszi a csapatot az NB I-be!  Teljesíti,
amit vállalt, más kérdés, hogy neki is
vannak tartozásai, mégpedig a játéko-
sok felé. A harmincadik fordulót meg-
elôzôen a diósgyôriek hatpontos elônyt
kovácsoltak a Nyíregyháza elôtt, s ez
annak ellenére megmaradt, hogy a Ti-
sza partján vereséget szenvedtek (kikap-
tak a nyírségiek is). Sajnos, a Pápa el-
leni hazai összecsapáson Keneseiék is-
mét bakiztak (csak 1–1-es döntetlenre
futotta), s két egységgel csökkent az
elôny. Ôze Tibor szakmai igazgató nem

csomagolta vattába játékosait, kritikusan
összegezte véleményét:
– Nagyon gyengén játszottunk, mesz-

sze elmaradtunk a várakozástól, örülhe-
tünk az egy pontnak. Nem akarom fel-
menteni a játékosokat, arról azonban most
már szólni kell, hogy a teljes tavaszi idény-
ben elképesztôen nehéz körülmények kö-
zött dolgozunk. Szerintem kész csoda,
hogy a zavaró momentumok ellenére itt
tartunk.
Persze, a diósgyôriek sem tagadják,

hogy valójában nagy ajándékot kaptak
a sorstól (pontosabban az MLSZ-tôl), mert
a szövetség felemelte a létszámot, s a
második vonalból így négy együttes egye-
nes ágon kerül a legjobbak közé. A DVTK-
nak nincs más dolga, mint foggal-kö-

römmel ôrizgetni a jelenleg is elfoglalt
negyedik pozíciót. Nem lesz könnyû, az
utóbbi mérkôzéseken ugyanis mintha le-
eresztettek volna a piros-fehérek. Szol-
nokon kikaptak, a Pápa ellen hazai kör-
nyezetben mindössze egy sovány dön-
tetlenre futotta, s a szerdai fordulóban
Kecskemétrôl is mindössze egyetlen pont-
tal utazhattak haza Nagy Zoltánék.
Mindennek az lett az „eredménye”, hogy
a korábbi, tekintélyesnek mondható hat
pontos elôny egyik pillanatról a másik-
ra elolvadt, s az utolsó két akadály meg-
hódítása elôtt mindössze két egység a
különbség az egyre vehemensebben tá-
madó nyírségiek elôtt.

MÉG NINCS BAJ, DE…

Baj még nincs – viszont könnyen le-
het. A feladat adott: a kétszer kilenc-
ven perc során legalább olyan eredményt
kell elérni, mint a Nyíregyháza. A diós-
gyôriek ma hazai környezetben látják ven-
dégül a Tatabányát, szerdán pedig Vá-
cott fejezik be a bajnoki menetelést. Ko-
rai még elherdált lehetôségrôl beszélni,

ám az elôjelek figyelmeztetôek. Ôze Ti-
bor például a Kecskemétre történô uta-
zást megelôzôen elmondta:
– Sajnos, nem nagyon van a kezem-

ben motivációs lehetôség… Igazság sze-
rint csak a játékosok önbecsülésére va-
gyok hagyatkozva, azt igyekszem belé-
jük sulykolni, hogy amennyiben visszave-
rekszik magukat az élvonalba, beírhatják
nevüket a diósgyôri labdarúgás képze-
letbeli aranykönyvébe, s emelkedhet a
piaci áruk, nôhet az ázsiójuk. Tudom, ez
meglehetôsen sovány ösztönzô lehetôség,
de jelenleg ezzel kell beérni.
A szakmai igazgató mondandójából

nem nehéz kihámozni, hogy gondok van-
nak az együttes körül. Immáron nem ti-
tok, hogy meglehetôsen súlyos finanszí-
rozási nehézségek léptek fel, s mivel a
klub jelentôs összeggel tartozik a futbal-
listáknak, korántsem egyszerû feladat az
éhes hadsereget feltüzelni. Több hóna-
pos a lemaradás, ráadásul még az ôszi
prémiumok sincsenek kifizetve, ez két-
ségkívül rányomja bélyegét a játékosok
teljesítményére.
Zavaró lehet az is, hogy az utóbbi

napokban ismét felröppentek ilyen-olyan
hírek a gazdasági társaság eladásáról, ál-
lítólag megjelent a színen egy vevô. Nos,
érdeklôdésünkre Ott Erzsébet tulajdonos
kategorikusan cáfolta, hogy eladná a klu-
bot.
– Tény, hogy egy közvetítô útján meg-

kerestek, de olyan ajánlattal álltak elô,
amelyet nem is akarok kommentálni –
jegyezte meg a DVTK többségi tulajdo-
nosa.
Fentiek fényében megfogalmazható,

hogy a DVTK jövôje legalábbis bizony-
talan. Hogy fényesebb legyen a kép, an-
nak érdekében a csapat igen sokat te-
het. Azzal, hogy az ideálisnak koránt-
sem nevezhetô feltételek dacára mégis
kiharcolja az élvonalba kerülést. Akkor
ugyanis új helyzet áll elô, s az ügyben
érdekelteknek mindenképpen lépniük kell!
Az úton az elsô lépést ma délután 5
órától lehet megtenni a Détári Lajos ve-
zette Tatabánya ellen!

(-s)
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Szakmai vitafórum
Miskolc Város Polgármesteri Hi-

vatala a megyeszékhely testneve-
lési és sportfeladatairól szóló ren-
delet megalkotását készíti elô, s
ennek jegyében a napokban sport-
szakmai vitafórumot rendezett. Az
összejövetelnek a Herman Ottó
Gimnázium adott otthont, s az ese-
ményen szép számban hangzott
el javaslat, észrevétel. A vitafóru-
mon részt vett Orosz Lajos alpol-
gármester, Szebeni Péter önkor-
mányzati képviselô, Montovai Pé-
ter, a miskolci városi sportcsarnok
igazgatója, Fuhrmann Géza, a Mis-
kolci Sportiskola igazgatója, Balázs
András, a Borsod-Abaúj-Zemplén
megyei Labdarúgó Szövetség el-
nöke, valamint Szász László, egy-
kori válogatott atléta.  

Pünkösdhegyen 
játszanak

Május 4-én Szolnokon rajtolt, 13-
án Hódmezôvásárhelyen folytató-
dott, május 22–30. között pedig
Miskolcon folytatódik a tenisz
Raiffeisen Grand Prix-sorozat,
amelynek az idén hat állomása van.
A versenyek egyenként 10 ezer
dollár összdíjazásúak, Miskolc után
Sopron, Kaposvár és Budapest lesz
még házigazda. A sorozaton leg-
több pontot elérô négy játékos,
valamint a december elsejei hazai
ranglista négy legjobbja alkotja a
hagyományos Mesterverseny
mezônyét, amelyet a Szépvölgyi
teniszcentrumban bonyolítanak le.
Hódmezôvásárhelyen Bardóczky
Kornél tökéletes hetet zárt, ugyan-
is a román Moraru oldalán meg-
nyerte a párost, majd egyesben
is a legjobbnak bizonyult, miután
a döntôben a holland Van
Gemerdent verte meg két játsz-
mában. A mezôny szombattól a
Pünkösdhegyi Szabadidô Központ-
ban található pályákon csatázik a
minél jobb helyezésekért.

Kerekesszékes 
teniszverseny

Elôször öt évvel ezelôtt rendez-
ték meg a Szinva Net Cup elne-
vezésû nemzetközi kerekesszékes te-
niszversenyt, ám a mozgássérült
sportolók részére életre hívott vi-
adalnak az idén elsô alkalommal
ad otthont Miskolc. A vetélkedés-
re május 28–30. között az egye-
temi pályákon kerül sor, az érdek-
lôdôk díjmentesen tekinthetik meg
a viadalt. A mérkôzéseken öt or-
szág húsz versenyzôje találkozik
egymással. Közöttük lesz a mis-
kolci Farkas László, aki a hazai rang-
lista elsô helye mellett a világ-
ranglista 36. helyét foglalja el. Ma-
gyarországot rajta kívül Prohászka
Csaba képviseli majd a Paralimpiai
Játékokon is. 

Repka indított
A „K&H Olimpiai Futónapok“ zá-

ró felvonását a szombaton délelôtt,
a borsodi megyeszékhelyen meg-
rendezett 2.8 kilométeres verseny
jelentette. A csaknem 1000 részt-
vevô a Hôsök terén sorakozott fel,
hogy Repka Attilának, a diósgyôriek
egyébként a futásra is vállalkozó
birkózó olimpiai bajnokának start-
jelére nekivágjanak a belvárosi pá-
lya leküzdésének. A Budapest
Sportiroda és a Miskolc Városi Sport-
központ által közösen életre hívott,
minden korosztályt megmozgató vi-
adal rajtszámba „öltözött” aktív ré-
szese volt Orosz Lajos sportért
felelôs alpolgármester is. 

A DVTK csapata jó eséllyel pályázik a feljutásra, ám a siker érdekében
a hátralévô két találkozón már nem szabad botlania.

AKIK SZERETIK A SALAKMOTOROZÁST

(GYANÍTHATÓ, SOKAN VANNAK ILYE-
NEK MISKOLCON), MÁRIS DÖRZSÖLIK

A TENYERÜKET! ÉRTHETÔ, HISZEN MÁ-
JUS 31-ÉN, PÜNKÖSD NAPJÁN, HÉT-
FÔN DÉLELÔTT MINDEN BIZONNYAL IS-
MÉT NAGYON SOKAN LESZNEK MAJD A

NÉPKERTI PÁLYA NÉZÔTERÉN.

Ezen a remélhetôleg kellemes hétfôi
napon rendezik ugyanis meg a Miskolc
Város Nagydíjáért folyó vetélkedést, ame-
lyen igazi menôk, világnagyságok, remek
sportolók mérik össze egymással az ere-
jüket. Az elsô helyre mindenképpen Tony
Rickardsson neve kívánkozik, aki immá-
ron legenda a sportág világában. A své-
dek kiváló sportolója ötszörös egyéni vi-
lágbajnok (1994, 1998, 1999, 2001, 2002),
de van két második (1991, 1995) és
ugyancsak két harmadik (2000, 2004)
helyezése is!
Jacsó Tibor, a házigazda miskolci klub

elnöke arról tájékoztatta lapunkat, hogy
a svéd salakos aláírta a szerzôdést, fel-
lépése minden bizonnyal ezreket moz-

gat meg, s akár el is homályosíthatja
az ausztrál Ivan Mauger 1980-as mis-
kolci szereplését. Rajta kívül a legszûkebb
világelit tagja az amerikai Billy Hamill,
aki 1996-ban koronázta meg vb-
gyôzelemmel addig is rendkívül eredmé-
nyes pályafutását (mellesleg 2000-ben má-
sodikként végzett a brit Loram mögött).
Ugyancsak jól cseng az ausztrál Ryan
Sullivan neve is, aki 2002-ben lett világ-
bajnoki harmadik.
Ne soroljuk tovább az „ínycsiklandó”

falatokat (a teljes rajtlistát következô lap-
számunkban tesszük közzé), azt azért
megemlítjük, hogy a legjobb magyar vas-
papucsosok közül természetesen ott lesz
a rajtnál a miskolci Szatmári László, raj-
ta kívül pedig Miskolcon üdvözölhetik a
sportág hívei az elnyûhetetlen Tihanyi
Sándort, a közelmúltban Angliába szer-
zôdött Magosi Norbertet, de Stefáni és
Bencze is igyekszik megnehezíteni a sztá-
rok dolgát. A pálya felújítása jelenleg is
gôzerôvel folyik, mire azonban ezek a
sorok eljutnak a Tisztelt Olvasóhoz, remél-
hetôleg lezajlik a hivatalos átadás.

AA  DDVVTTKK  kkééttppoonnttooss  eellôônnnnyyeell  vváárrjjaa  aa  hhááttrraalléévvôô  kkéétt  ttaalláállkkoozzóótt

AZ ÍGÉRET KAPUJÁBAN

Kilenc nap múlva Miskolcon is feldübörögnek a „vasparipák” s várhatóan
zsúfolt nézôtér elôtt lépnek a népkerti salakra a világsztárok. 

MMáájjuuss  3311--éénn  aa  nnééppkkeerrttii  ppáállyyáánn

SZTÁROK A SALAKON

A Miskolc Televízió 
MÛSZAKI 

MUNKATÁRSAT keres
Elõnyt jelent: televízióban eltöltött

gyakorlat.

A fényképes önéletrajzokat a 3525
Miskolc, Dózsa György út 30. címre

vagy a rimaszecsi@mikom.hu  
e-mail címre várjuk.
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A MISKOLCI KOMMUNIKÁCIÓS KHT. „AZ EGYKOR VOLT MISKOLC” CÍMMEL MEGHIRDETETT FOTÓPÁLYÁZATÁRA NAGY-NAGY ÖRÖMÜNKRE RENGETEG RÉGI FELVÉTEL ÉRKEZETT KEDVES OLVASÓINK-
TÓL. BIZONY, ZAVARBA IS KERÜLTÜNK A PÁLYAMUNKÁK ÉRTÉKELÉSEKOR, HISZEN NEHÉZ ELDÖNTENI: A JOBBNÁL JOBB FOTÓK KÖZÜL MELYIK LEGYEN AZ, AMELYIKET NYUGODT SZÍVVEL, KÉTSÉGEK

NÉLKÜL GYÕZTESNEK NYILVÁNÍTHATUNK. ÉPPEN EZÉRT ÚGY HATÁROZTUNK, HOGY A KÉRDÉS ELDÖNTÉSÉRE OLVASÓINKAT KÉRJÜK FEL. A BEÉRKEZETT FOTÓK KÖZÜL KIVÁLASZTOTTUNK NÉHÁNYAT:
ÚGY VÉLJÜK, EZEK A FELVÉTELEK PÁLYÁZHATNAK SIKERREL A VÉGSÕ GYÕZELEMRE. OLVASÓINKNAK NINCS MÁS DOLGA, MINT HOGY A MELLÉKELT SZAVAZÓLAPOT KITÖLTSÉK, S MÁJUS 31-IG ELKÜLD-
JÉK AZT A MISKOLCI KOMMUNIKÁCIÓS KHT. CÍMÉRE (3525 MISKOLC, DÓZSA GYÖRGY U. 30.). MI ÖSSZESÍTJÜK A SZAVAZATOKAT, S KIHIRDETJÜK A FOTÓPÁLYÁZAT GYÕZTESÉT, AKI A BÍBOR KIADÓ

30 EZER FORINTOS KÖNYVVÁSÁRLÁSI UTALVÁNYÁT VEHETI ÁT. JÓ MUNKÁT, TÖPRENGÉST, NO ÉS PERSZE EGY KIS KELLEMES NOSZTALGIÁT KÍVÁN A MISKOLCI KOMMUNIKÁCIÓS KHT.  

3.

2.

4.

9.

6.

5.

7.

8.

10.

1. Földi József –
Volán-pályaudvar

3. Gitta Ferencné –
A leégett kilátó

2. Bánhegyi Gábor –
Avasi kilátó (deszka)

5. Balogh Melinda –
Centrum

7. Földi József –
Az Erzsébet tér

9. Janik Gyula –
Városház tér

6. Kassay Gyôzô –
Várfürdô

10. Kassay Gyôzô –
Fôutca

4. Földi József –
Villamosmegálló

1.

8. Balogh Melinda –
Villanyrendôr

SZAVAZÓLAP

AZ EGYKOR VOLT MISKOLC
FOTÓPÁLYÁZATRA

A LEGJOBB FELVÉTEL

A ............ SORSZÁMOT VISELI 

A SZAVAZÓ NEVE:

.............................................

CÍME:

.............................................

�

�
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Szolárium, tetoválás, angol henna,

testfestés, fülbelövés, valamint orvosi

fémbôl készült amerikai 

piercingek széles választéka!

ÉPÍTÔK ÁRUHÁZA
3527 Miskolc, Sajó u. 1. (Sajó-híd mellett).

Tel.: 46/501-270, fax: 46/501-272.
www.fkbau.hu

Vakolatok, homlokzati szigetelôrendszerek most AKCIÓS árért!
Vakolatrendszer 4 cm hôszigeteléssel 1985 Ft/m2-tôl!

AKC
IÓ!

MÁJUS 29-IG MÉG VALAMENNYI 
COOP ÜZLETÜNKBEN

TARTÓSAN ALACSONY ÁRON KAPHATÓK:

Ringa darált sertéshús 130 g 69 Ft
Egységár: 530,77 /kg

Rama margarinkocka 250 g 115 Ft
Egységár: 460 Ft/kg

Darált hús 400 g 99 Ft
Egységár: 247,50 Ft/kg

Gyermelyi copfocska, szarvacska 4 toj. 1 kg 169 Ft
Egységár: 338 Ft/kg

Wiener Extra õrölt vák. kávé 250 g 269 Ft
Egységár: 1067 Ft/kg

és még további termékek.

VÁSÁROLJON, TELEFONÁLJON ÉS NYERJEN!

3527 Miskolc, Széchenyi u. 90.

Telefon: 46/344-215

Tulipán Kozmetika

Mûanyag nyílászárókat 
gyártó üzemünkbe 

Tel: 46/381-006

A jelentkezési lapok 
a miskolci 

Tesco áruházban lévô
bemutatótermünkben 

találhatók 
és adhatók le.

A MISKOLCI POLGÁRMESTERI

HIVATAL FELHÍVÁSA
Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri 
Hivatala KIVITELEZÕK AJÁNLATÁT 

KÉRI az alábbi feladatra:

ÁROK ÚT CSAPADÉKVÍZ-ELVEZETÉS 
A pályázattal kapcsolatos szóbeli tájékoztatás és
a pályázati anyag térítés ellenében (20 000 Ft)
történõ átvételének idõpontja: 2004. május
24. (Hétfõ) 8.00 óra. 

A pályázat beadásának és eredményhirdetésének
idõpontját a részletes pályázati kiírás tartalmaz-
za. A pályázatra csak azon kivitelezõk jelent-
kezését várjuk, akik megfelelõ referenciamun-
kákkal rendelkeznek. A megrendelõ fenntartja
a jogot arra, hogy a pályázat kiírása ellenére
nem hirdet eredményt. 

A tájékoztatás és a pályázatok átvételének he-
lye: Polgármesteri Hivatal Városüzemel-
tetési és Beruházási Osztálya Miskolc, Vá-
rosház tér 8. sz. III. udvar 2. emelet 218
iroda. tel: 06-46-512-700

A Miskolci Polgármesteri Hivatal közleménye
Az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Felügyelõség 12470-59/2003. számú határozatával rész-
letes környezeti hatástanulmány benyújtását írta elõ a Magyar Villamos Mûvek Rt. Részére a Mis-
kolci Fûtõmû Tatár utcai üzemegysége területén tervezett kombinált ciklusú gázturbinás erõmû meg-
valósításával kapcsolatban.

A Felügyelõség a 11952-29/2003. számú határozatával egységes környezethasználati engedélyt
adott az Észak-magyarországi Környezetvédelmi Kft. Sajóbábony, Gyártelep területén üzemelõ ve-
szélyeshulladék-égetõmû mûködéséhez.

A határozatok megtekinthetõk 2004. június 9-ig a Polgármesteri Hivatal Építési és Környezetvédel-
mi Osztályán Miskolc, Városház tér 8.sz. III. udvar I. emelet ügyfélfogadási idõben valamint az Észak-
magyarországi Környezetvédelmi Felügyelõségen.

A Miskolci Polgármesteri 
Hivatal felhívása

Miskolc megyei jogú Város Polgármesteri
Hivatala kivitelezõk ajánlatát kéri az aláb-
bi feladatra: 

Miskolc, Szemere utca – Kandia
utcai csatlakozásban földalatti
nyilvános illemhely rekonstrukciós
munkáinak elvégzésére.
A pályázattal kapcsolatos szóbeli tájékoztatás
és a pályázati anyag térítés ellenében (30 000
Ft) történõ átvételének idõpontja: 2004.
május 28.  8.00 óra.

A pályázat beadásának és eredményhirdeté-
sének idõpontját a részletes pályázati kiírás tar-
talmazza. A pályázatra csak azon kivitelezõk
jelentkezését várjuk, akik megfelelõ referen-
ciamunkákkal rendelkeznek. A megrendelõ
fenntartja a jogot arra, hogy a pályázat kiírá-
sa ellenére nem hirdet eredményt. A tájékoz-
tatás és a pályázatok átvételének helye: 

Polgármesteri Hivatal Városüzemelte-
tési és Beruházási Osztálya Miskolc, Vá-
rosház tér 8. sz. III. udvar 3. emelet 310
iroda. tel: 06-46-512-700

Cégünk, a RREEMMOONNTT--HHuunnggaarryy  RRtt..  
építõipari tevékenysége vezetéséhez 

FFEELLSSÕÕFFOOKKÚÚ  VVÉÉGGZZEETTTTSSÉÉGGÛÛ  
ÉÉPPÍÍTTÕÕMMÉÉRRNNÖÖKKÖÖTT  KKEERREESSÜÜNNKK..

Feltétel:
� min. 3 év gyakorlat 

építésvezetõi munkakörben
� jártasság iroda-, és lakóházépítésben
� ”B” kategóriájú jogosítvány

Miskolciak vagy a város vonzáskörzetében élõk
elõnyben.

Jelentkezni lehet levélben a 3501 Miskolc, Pf.: 362
címen, önéletrajz mellékelésével, elérhetõség és
fizetési igény megjelölésével 2004. május 28-ig.

SSzzlloovváákk––mmaaggyyaarr  vveeggyyeessvváállllaallaatt
vveezzéérriiggaazzggaattóójjaa  mmeelllléé  kkeerreess

TTIITTKKÁÁRRNNÕÕTT--IIRROODDAAVVEEZZEETTÕÕTT..
FFeellttéétteell::

�� mmiinn..  33  éévv  sszzaakkmmaaii  ggyyaakkoorrllaatt
�� kkéésszzssééggsszziinnttûû  ggyyoorrss--  

ééss  ggééppíírráássii  iissmmeerreetteekk
�� sszzáámmííttóóggééppkkeezzeellõõii  ggyyaakkoorrllaatt  

((MMSS  WWoorrdd,,  EExxcceell))

AAnnggooll  nnyyeellvvttuuddáássssaall  rreennddeellkkeezzõõkk  eellõõnnyybbeenn..

JJeelleennttkkeezznnii  lleehheett  fféénnyykkééppeess  öönnéélleettrraajjzz  mmeelllléé--
kkeelléésséévveell,,  eelléérrhheettõõsséégg  ééss  ffiizzeettééssii  iiggéénnyy  mmeegg--
jjeellöölléésséévveell  22000044..  mmáájjuuss  2288--iigg  aa  sszzeerrkkeesszzttõõsséégg--
bbeenn..  JJeelliiggee::  VVEEZZTTIITT

BETANÍTOTT DOLGOZÓKAT
FELVESZÜNK!

A SOFA ablakok és ajtók több mint 50 év óta ismer-
tek. Ahhoz, hogy a cég termékei folyamatosan kere-
settek, nagyban hozzájárul sokévi gyártási tapaszta-
latunk, képzett szakembergárdán, mely a megbízha-
tóságban és a kiemelkedõ minõségben nyilvánul meg. 

Keresse üzleteinket és vásároljon, mert SMS játékunkban május 31-én 24

óráig részt vehet. Nyeremények naponta 10 000 Ft-os COOP Vásárlási

utalványok. A június 3-i sorsoláson a fõdíj 1 db 1 000 000 Ft értékû bankkártya.

VEVÕSZOLGÁLATI SZAKTANÁCSADÓT
keres északkelet-magyarországi értékesítési területre.

Elvárások: 
� 25–35 év közötti életkor � Közép- vagy felsõfokú építõipari vagy
kereskedelmi végzettség � Jogosítvány � Építõipari és/vagy
kereskedelmi gyakorlat � Kreatív, kommunikatív személyiség

Amit ajánlunk:
� Fix és teljesítményarányos � Jövedelemcsomag 
� Cégautó, telefon � Csapatmunka

Az építõanyag forgalmazásában szerzett jártasság elõny. 

Fényképes pályázatokat a megjelenést követõ 10 napig kérjük beküldeni
SOFA Rt. 9400 Sopron, Terv út 2. sz.

Mûanyag
nyílászárók
közvetlenül 
a gyártótól!

� 60x60 bukó-nyíló
16 961 Ft 13 538 Ft

� 60x90 bukó-nyíló
20 739 Ft 16 410 Ft

� 120x120 bukó-nyíló
37 751 Ft 30 899 Ft

� 150x150 bukó-nyíló
50 380 Ft 39 373 Ft

� 90x210-es erkélyajtó 
47 799 Ft 37 275 Ft

� Díszüveges bejárati ajtó
már 101 250 Ft

� díszüveges bejárati ajtó
115 000 Ft 87 425 Ft

Áraink az áfát nem tartalmazzák!

MÁJUSI AKCIÓ!

Bemutatóterem: Miskolc 
TESCO ÁRUHÁZ Tel.:46/381-006

Gyártó: PROFI NYÍLÁSZÁRÓ CENTRUM Kft.

MMÁÁJJUUSS  2200––2266..
Good bye Lenin 16.30

Magyar vándor 18.30 és 20.30
Kémkölykök 3D 17.00

A kiskirály 19.00 és 21.00

MMÁÁJJUUSS  2277..––JJÚÚNNIIUUSS  22--IIGG
Mackótestvér 16.30

Felül semmi 18.30,20.30
Szeresd apádat 17.00 19.00

Magyar vándor 21.00



A Szabolcs megyei eredetû Vay csa-
lád és leszármazottjai a XVIII. század-
tól mint nagymûveltségû nemesi refor-
merek, s az állami irányítás felvilágo-
sult tisztviselõi Borsod megyében több
generáción keresztül töltöttek be veze-
tõ tisztségeket. A Miskolchoz kötõdõ,
s itt nemesi kúriát tartó Vay Ábrahám-
nak édestestvére volt Ádám, Rákóczi
Ferenc fejedelem generálisa, aki szintén
többször megfordult városunkban. (A
Vayakra történõ emlékezést indokolttá
teszi, hogy a fejedelem 300 éve huza-
mosabb ideig tartózkodott Miskolcon, s
közvetlen udvartartásával a Vay, a Dõry
és az Aszalay nemesi kúriákban meg-
szállva, itt fektette le a kuruc állam
közigazgatási mûködésének alapjait.
Miskolc – addigi történetében elõször
– Magyarország fõvárosa volt.)

ARANY- ÉS EZÜSTPÉNZ

A késõbbi évszázadban, pontosabban
1831–1845, 1848–1849, 1860–1861,
1865–1872 és 1896–1906 között is a
Vay család valamelyik tagja állt a me-
gye élén. Így a reformkornak, a sza-
badságharcnak, de az önkényuralmat kö-
vetõ kiegyezésnek és a honfoglalás ezer-

éves évfordulója ünneplésének is „együtt-
élõi”, résztvevõi voltak. Nemcsak tudás-

ban, hanem anyagi javakban is testet
öltõ értékek halmozódtak fel a család
egyes tagjainál. Így az 1832–1910 kö-
zött élt Vay Bélánál is, aki képviselõi
és fõispáni stallumáról lemondva,
Alsózsolcára vonult vissza, ott is halt
meg. Gyûjteményével kettõs értelemben
is mecénás szerepet töltött be, hiszen
az – fia, Vay Elemér közvetítésével –
egyrészt közgyûjteménybe került, más-
részt csak azért kért érte jelképes ösz-
szeget, mert azt más jótékonysági egye-
sület megsegítésére fordította. A Miskolczi
Napló 1914. május 10-i lapszáma jelen-

tõs terjedelemben számolt be ar-
ról, hogy a mûgyûjtõ Vay Béla
felbecsülhetetlen éremgyûjteménye
eredeti tárlóiban és szekrényei-
ben bekerült a múzeumba. A kö-
zel 3000 db pénz közül 131 da-
rab volt arany, 1863 darab ezüst,
977 darab réz és 10 darab ké-
szült papírból. A korabeli szak-
értõ szerint az ókori görög, ró-
mai, bizánci, majd magyar, fran-
cia, osztrák és egyéb külföldi kü-
lönlegességek „egészben új ala-
pot adnak ajándékozás révén ro-
hamosan gyarapodó, különleges
szépségû és értékû gyûjtemé-
nyünknek.”

UTCÁT IS 
NEVEZTEK EL RÓLA

Lévay József, amikor a hivata-
lából visszavonuló mecénástól el-
köszönt, egyszerû, de mély és
tartalmas gondolatban fejezte ki
a legtöbbet, amit politikus kap-
hat, hogy ti. „méltóságod kor-
mányzatának dísze marad az a

köztudat, hogy hatalma méltatlan gya-
korlásával senkit sem szomorított.” A
történelem, a földrajz, a mûvelõdéstör-
ténet területén egyaránt nagy felkészült-
ségrõl bizonyságot tevõ Vay Béla em-
lékét ma már a várostörténet is õrzi.
(A Vay család tagjainak állított emlé-
ket a Zsolcai kapuban a Vay út, amely
az 1947–1949 évek közötti új utcanév-
adások során szûnt meg, s lett belõle
József Attila utca.)

Dobrossy István

Szombat
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képújság.

15.00 Bûnmegelõzési fórum – miskol-
ci stratégia. 17.00 A Hálózat mûsora.
18.00 Miskolc Ma (élõ). 18.30 Gazdi
– az állatbarátok magazinja. Benne:
kullancsveszély a kutyákra is, fogadj
örökbe egy állatot, bemutatjuk az ál-
latmenhely gazdát keresõ kutyáit. 19.00
Miskolc Ma. 19.30 Zsoltár – vallási
mûsor (ism.) 20.00 Miskolc Ma. 20.30
Hírháló (h). 21.00 A Sárkány útja. Hong-
kongi film (h). 23.00 Képújság. 

Vasárnap
07.00 Adásismétlés. 09.00 Képúj-

ság. 15.00 Az EDDA Miskolcon – zenés
beszélgetés az együttes tagjaival.
17.00 A Hálózat mûsora. 18.00 Kró-
nika. 18.30 Pódium – színházi maga-
zin. Benne: exkluzív interjú Kamarás
Métával, beszélgetés Majoros István
koreográfussal. 19.00 Sport Extra. Ben-
ne: a Kecskemét–DVTK labdarúgó és
az Orsi Sopron–DKSK kosárlabda-mér-
kõzések összefoglalója. 20.30 Hírháló
(h). 21.00 Gyilkos cápák. Amerikai film
(h). 23.00 Képújság.

Hétfõ
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képúj-

ság. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Miskolc Ma (élõ). 18.30 Kilátó – vá-
rospolitikai magazin. 19.00 Miskolc Ma.
19.30 Klick – információs magazin. Ben-
ne: pályaorientációs szakképzés az EU-
ban. 20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hír-
háló (h). 21.00 A hegy hatalma. Ame-
rikai-kanadai film (h). 23.00 Képújság.

Kedd
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képúj-

ság. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Miskolc Ma (élõ). 18.30 Sportpercek.
Benne: Zsongó Lillafüred. 19.00 Sport
Extra. Benne: a DVTK–Tatabánya lab-
darúgó-mérkõzés felvételrõl. 20.30 Hír-
háló (h). 21.00 Kickbox harcos 2. Ame-
rikai film (h). 23.00 Képújság.

Szerda
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képúj-

ság. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Miskolc Ma (élõ). 18.30 SuliTV. Ben-
ne: felkészülés a szóbeli érettségire.
19.00 Miskolc Ma. 19.30 Iránytû –
gazdasági magazin. Benne: vállalko-
zást tanulni, sikeresen vállalkozni.
20.00 Miskolc Ma. 20.30 Hírháló (h).
21.00 Halálos szépség. Kanadai film.
23.00 Képújság.

Csütörtök
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képúj-

ság. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Miskolc Ma (élõ). 18.30 Kilátó – vá-
rospolitikai magazin. Benne: a gyer-
mekvédelmi törvény változásai. 19.00
Miskolc Ma. 19.30 Egészségügyi ma-
gazin. Benne: orvosi rendelõk az eu-
rópai uniós elvárások tükrében, 700
ezer forintos életmentõ mûtét. 20.00
Miskolc Ma. 20.30 Hírháló (h). 21.00
A szeretet ösvényein. Amerikai film
(h). 23.00 Képújság.

Péntek
06.00 Adásismétlés. 08.30 Képúj-

ság. 17.00 A Hálózat mûsora. 18.00
Miskolc Ma (élõ). 18.30 Kínáló – kul-
turális magazin. Benne: összefoglaló a
miskolci Klazz Fesztiválról. 19.00 Mis-
kolc Ma. 19.30 Mozivarázs. 20.00 Mis-
kolc Ma. 20.30 Hírháló (h). 21.00
Földindulás. Amerikai film (h). 23.00
Képújság.

A Miskolc TV
heti mûsora

2004. május 22–2004. május 28.

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci épületeket? Hamarosan ki-
derül! Április 30-án ugyanis egy újabb, szintén öt héten keresztül
tartó keresztrejtvényfejtõ-pályázatot indítottunk. Az öt keresztrejt-
vény öt miskolci épülethez kapcsolódó megfejtését egy levelezõla-

pon, legkésõbb május 30-ig juttassák el a Miskolci Kommunikációs
Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30. A helyes megfej-
tést beküldõk között a Miskolc Városi Televízió archívumából válo-
gatott, dokumentumfilmeket tartalmazó videokazettákat sorsolunk ki. 

MMeesseessaarrookk

KÉT TÛZ
BESZÉLGET
Két tûz hajladozik az õszi szélben,

a száraz gaz fölött. Nagyon soványak,
szürke füsthajuk dúsan terül szét a ki-
halt mezõben, ahol csak néhány var-
jú károg nagy búsan.
Hej bezzeg gyertyaláng-koromban! –

sóhajtott az egyik.
Mi volt akkor? – kérdezte a társa.
A komódon lobogtam, kecses gyer-

tyatartó volt a lábamon, bizony. Bronz-
ból volt a gyertyatartó, tele dísszel, és
olyan nehéz volt, meg sem bírta emel-
ni akárki. Boldog voltam, nagyon bol-
dog. Világítottam a sötét éjszakában.
Az ifjú költõ szerelmes verseket írt a
világomnál. Én ugyan sohasem láttam
a szonettek titokzatos hõsnõjét, de a
versekbõl kiindulva el tudtam képzel-
ni, gyönyörû lehetett. Késõbb egy öreg
anyókához kerültem, úgyhogy sohasem
tudtam meg, mi lett a románc vége.
A nénike nagy becsben tartott, hiszen
be tudta fûzni a cérnát a tûbe fé-
nyemnél, el tudta olvasni a Bibliát, amit
minden este elõvett.
Én valaha – kezdte a másik tûz is

az emlékezést nekitüzesedve – régen
viharlámpa lángja voltam. A szél sose
fogott ki rajtam, hej pedig nagyon sok-
szor iparkodott eloltani. Világítottam gaz-
dámnak az erdõben a sötét ösvénye-
ken. Ott laktam a szekér oldalán és
finom olajat falatoztam, mert bizony
meg kell mondanom, nagyon szeretett
a gazdám, sose fogyott ki az olaj a
tartályomból.
Késõbb, amikor a gyertyát már cson-

kig égettem, csillagszórót gyújtottak ve-
lem. Ha láttad volna, hogy szikráztam!
Ott a karácsonyfán, a sok dísz meg
szaloncukor között. Eloltották a lám-
pát és mindenki engem nézett. Leg-
jobban a gyerekek örültek nekem, csak
hosszas unszolás után tértek nyugo-
vóra. Karácsony volt, fenyõillat, béke,
szeretet. Boldog és büszke voltam, még
álmomban is szikráztam kicsit.
Bizony, bizony – vette át a szót

megint a másik tûz – azok voltak a
szép idõk, amikor a kályhában laktam
egész télen át. Dörmöghetett decem-
ber, ordíthatott január, nem bírtak el
velem, bemelegítettem a szobát, do-
rombolt a kályha. Emlékszem a kisfi-
úra, aki órák hosszat bámulta lángja-
imat, nézte a felizzó, elhamvadó pa-
razsakat. Szerettem azt a kisfiút, és
azt hiszem nem vagyok felfuvalkodott,
ha azt mondom, õ is szeretett engem.
Haj, haj – sóhajtott fel az elsõ tûz,

aki már olyan sovány és gyönge volt,
hogy szalmaszálba kellett kapaszkod-
nia, föl ne bukjon.
Haj, haj! – sóhajtott a másik is, és

remegve behunyta a szemét. Föl-alá
rohangált a szél, de õk már nem érez-
ték, csak üszök-csontjaik zsarátoltak a
sötétben, a nyirkos földön.
Másnap az esõ elsiratta õket, a szél

pedig betemette lábuk nyomát.
Fecske Csaba

A „numizmatikus” fõispán és kézjegye.
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A „NUMIZMATIKUS” FÕISPÁN

I. évfolyam 11. számSZABADIDÔ

MiNap
8

AZ 1899-BEN ALAPÍTOTT BORSOD-MISKOLCI MÚZEUMNAK NAGY SZERE-
PE VOLT ABBAN, HOGY NÉHÁNY ÉVTIZEDRE FELLÁNGOLT A LOKÁLPATRIÓTA

ÉRZÉS, S KÜLÖNÖSEN NAGY ÉRTÉKÛ ÁSVÁNYTANI, RÉGÉSZETI, NÉPRAJZI, NU-
MIZMATIKAI RITKASÁGOK KERÜLTEK AZ ÕSI NEMESI PORTÁKRÓL, VAGY POL-
GÁRI OTTHONOKBÓL A „KÖZ”, VAGYIS A VÁROS TULAJDONÁBA. A RÉGI KÖNY-
VEK, OKLEVELEK, CSALÁDI LEVÉLTÁRAK, VAGY NÉPVISELETEK ÉS FEGYVERGYÛJ-
TEMÉNYEK ÉPPÚGY MÚZEUMI RAKTÁRAKBA VÁNDOROLTAK, MINT A „KOR-
TÁRS” EMLÉKEK: AZ ELSÕ VILÁGHÁBORÚ MEGSZÁMLÁLHATATLAN-FÉLE DO-
KUMENTUMAI ÉS TÁRGYAI. EZEK KÖZÜL IS KIEMELKEDIK A VAY-FÉLE NUMIZ-
MATIKAI GYÛJTEMÉNY, AMELY AZ ORSZÁG EGYIK LEGNAGYOBB ÉS LEGÉRTÉ-
KESEBB MÚZEUMI EGYÜTTESÉNEK ALAPJAIT VETETTE MEG MISKOLCON.

ISMERI ÖN A MISKOLCI ÉPÜLETEKET?


